

PROTOKÓŁ Z VIII SESJI RADY GMINY CISNA Z DNIA 29.09.2015r.

Sesja była nagrywana na dyktafon. Nagranie na płycie CD stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad 1, 2.

Przewodniczący Rady Gminy Cisna Mirosław Nadolny otworzył VIII sesję Rady Gminy. Przywitał radnych, przybyłych gości oraz Panią Wójt Renatę Szczepańską.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczy 12 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Następnie przeczytał proponowany porządek obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał:

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta.
4. Interpelacje radnych.
5. Odczytanie protokołów z posiedzeń stałych komisji Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwał:
 - Nr VIII/35/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości
 - Nr VIII/36/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości
 - Nr VIII/37/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej
 - Nr VIII/38/2015 w sprawie wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie nieruchomości na rzecz mienia komunalnego
 - Nr VIII/39/2015 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie w 2015 roku
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do proponowanego porządku obrad? Następnie poddał go pod głosowanie. Wynik głosowania: „za”- 12.

Ad 3.

Informację z działalności międzysesyjnej złożyła Pani Wójt Renata Szczepańska:

- wykonana została droga w Strzebowiskach (otrzymaliśmy 80% dofinansowania);
- remont dróg w miejscowościach Wetlina, Smerek, Przysłup i Cisna;
- opracowana została dokumentacja na wykonanie przepustu w miejscowości Wetlina (kwota 60.000 zł);
- odbiór sali gimnastycznej w Cisnej, decyzja jest już prawomocna; wzrosły koszty wykonania o 77.000 zł, środki te nie były zabezpieczone w budżecie;
- zakupiono wyposażenie gimnastyczne za kwotę 75.000 zł (70% dofinansowania od Ministerstwa Sportu);
- ogłoszony został przetarg na sprzedaż nieruchomości w Wetlinie, wpłynęła 1 oferta, lecz przetarg nie został rozstrzygnięty; ogłoszony został drugi przetarg;
- odbył się konwent w Komańczy dotyczący planu ochrony Natura 2000;

- 13
10
- wpłynął wniosek o wykonanie 100 m drogi na Manhatanie w Wetlinie;
 - przeprowadzona została kontrola na terenie gminy w kwestii zasad prowadzenia działalności gospodarczej (agroturystyk), zgłoszonych deklaracji śmieciowych oraz pobierania opłaty klimatycznej. Kontrola wykazała, że 30-40% skontrolowanych obiektów, w których prowadzona jest działalność gospodarcza nie posiada kompetencji do prowadzenia agroturystyki. Budynki użytkowane są nielegalnie, brak decyzji o zakończeniu budowy z Nadzoru Budowlanego. Kontrola nadal trwa, spisywane są decyzje oraz sprawdzane warunki i pozwolenia na budowę czy są zgodne z użytkowaniem budynków. W wyniku kontroli wpłynęło sporo środków z tytułu opłaty klimatycznej. Pani Wójt podkreśliła, że konieczna będzie zmiana w uchwale dotyczącej pobierania opłaty klimatycznej dotycząca wprowadzenia wymogu prowadzenia księgi meldunkowej. Finalność zakończenia kontroli przewidywana jest na grudzień/ styczeń;
 - ogłoszony został przetarg na drogę w Kalnicy do Pana Włocha;
 - odbył się konkurs na dyrektora szkoły, nie został rozstrzygnięty; z uwagi na ewaluację miesięczną w szkole obowiązki p.o. dyrektora zostały powierzone Pani Grażynie Szczepańskiej- Pasiniewicz;
 - w sprawie przeciwko byłej księgowej BOS został powołany biegły sądowy, który sprawdzi ewidencję księgową prowadzoną przez oskarżoną;
 - usunięto awarię wody w Żubraczym oraz awarię pompy na ujęcie wody w Wetlinie;
 - zostanie opracowana strategia działania gmin przez LGD (koszt ok. 20.000 zł);
 - odbył się konwent w sprawie ustawy śmieciowej;
 - dostarczono Radzie Gminy informację z wykonania budżetu za I półrocze; są zaległości w opłatach za wodę i ścieki. Pani Wójt wyjaśniła, że jeżeli przetarg na sprzedaż nieruchomości nie zostanie rozstrzygnięty, należy się zastanowić nad sprzedażą zwrotną nieruchomości do banku w celu podniesienia wskaźnika. Podkreśliła, że rosną koszty utrzymania jednostek a dokładniej funkcjonowania szkoły (koszt ok 2 mln zł).
Jadwiga Leicht Skarbnik Gminy dodała, że dochody majątkowe nie są wykonane. Sprzedaż zwrotna podniosłaby wskaźniki do Wieloletniej Prognozy Finansowej, bez której nie będziemy w stanie inwestować a także brać kredytów. Podkreśliła, że przekroczenia finansowe w oświacie, są wykazane w sprawozdaniu. Prosiła o podjęcie radykalnych działań w kwestii dowozu przy podejmowaniu budżetu na 2016 rok.
- Punkt porządku obrad został wyczerpany.

Ad 4.

Brak interpelacji.

Ad 5.

Brak protokołów z posiedzeń stałych komisji Rady Gminy.

Ad 6.

Podjęto następujące uchwały:

- Nr VIII/35/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (załącznik Nr 3 do protokołu); podjęto jednogłośnie- 12- „za”.
- Nr VIII/36/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (załącznik Nr 4 do protokołu); podjęto jednogłośnie- 12- „za”.
- Nr VIII/37/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej (załącznik Nr 5 do protokołu); podjęto jednogłośnie- 12- „za”.

- Nr VIII/38/2015 w sprawie wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie nieruchomości na rzecz mienia komunalnego (załącznik Nr 6 do protokołu); podjęto jednogłośnie- 12- „za”;
- Nr VIII/39/2015 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie w 2015 roku (załącznik Nr 7 do protokołu); podjęto jednogłośnie- 12- „za”.

Ad 7.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Iwona Irzyńska Kierownik GOPS złożyła wniosek o zwiększenie środków na utrzymanie osób w schronisku Brata Alberta (kwota ok 13.000 zł), na zatrudnienie pracownika (trwałość projektu „Czas na aktywność w Gminie Cisna”) oraz na zasiłki celowe. Łącznie jest to kwota 20.800 zł.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że przesunięcia środków w tym momencie nie są możliwe. Przewodniczący zaproponował by z diet radnych wziąć środki.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nadwyżka środków z diet już została przesunięta.

Pani Wójt odpowiedziała, że na opłacenie schroniska Brata Alberta środki będą przesunięte. Zwróciła się z prośbą do Komisji ds. Budżetu i Finansów o wypracowanie stanowiska w kwestii pobierania opłat za korzystanie z orlika, kort tenisowy i salę gimnastyczną przez osoby z zewnątrz. Zasugerowała by Komisja ds. Zdrowia, Pomocy Społecznej, Oświaty i Kultury zajęła się podwyższeniem stawek opłaty za dzierżawę lokali pod ośrodek zdrowia i aptekę.

Mieczysław Staszewski radny Rady Gminy w imieniu mieszkańców zapytał czy na sali gimnastycznej mogą odbywać się wesela?

Pani Wójt odpowiedziała, że nie narusza to ustawy, ale poprosiła Radę Gminy o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Teresa Baranowska radna Rady Gminy dodała, że jedynym problemem jest nawierzchnia, ale są specjalne wykładziny, które można rozłożyć.

Pani Wójt wyjaśniła, że po nawierzchni można chodzić w szpilekach. Zagrożeniem natomiast jest zabarwienie czymś kolorowym lub wbicie szkła.

Przewodniczący podsumowała, że należy ustalić regulamin, w którym zawarto by jakie warunki należy spełnić oraz cennik. Dodał, że potrzeba nam takiego budynku.

Radny Edward Karnas zapytał o zamianę gruntów z LP, czy została uwzględniona działka pod parking w Cisnej?

Pani Wójt odpowiedziała, że propozycja została zaakceptowana i przygotowana do wymiany.

Wiceprzewodniczący przeczytał pisma, które wpłynęły do Rady Gminy:

- od właścicieli nieruchomości przy drodze gminnej nr 117 w Cisnej odnośnie budowy kanalizacji;

Pani Wójt odpowiedziała, że jeżeli będzie nabór wniosków na budowę kanalizacji, to zostanie taki przygotowany.

- od Stowarzyszenia Moje Bieszczady;

Pani Wójt poruszyła temat organizatorów Biegu Rzeźnika, którzy proszą o oświetlenie centrum Cisnej, udostępnienie szalet, orlika. Dodała, że po każdym biegu pozostają ogromne ilości śmieci, przez które gmina ponosi koszty.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że Bieg Rzeźnika to bardzo dobra reklama dla naszej gminy, nie płacimy za foldery promocyjne tylko za śmieci.

Bogusław Bajorek radny Rady Gminy podkreślił, że jest to duża impreza sportowa o wysokiej renomie i należy współpracować z organizatorem. Kwestia zapłaty za śmieci powinna leżeć w gestii organizatora.

Przewodniczący Rady Gminy podsumował, że komisje Rady Gminy powinny opracować cennik wynajmu w/w obiektów sportowych na terenie Gminy Cisna.

- od Zarządu PZW o wsparcie finansowe;

Pani Wójt odpowiedziała, żeby dokonać zmiany komisji tzw. „alkoholowej” i opracować regulamin zasad opłacania pobytu dzieciom w internatach, ponieważ w większości są to osoby zamożne, u których nie występuje problem nadużywania alkoholu w rodzinie.

Zrozumiała jest pomoc w zdarzeniach losowych tj. rozwód.

Pani Skarbnik dodała, że przepisy te reguluje ustawa, Rada Gminy może je precyzować, ale środki powinny być przeznaczone dla rodzin dysfunkcyjnych.

Przewodniczący Rady Gminy poruszył problem przedszkola w Cisnej. Zaproponował, by w starej szatni urządzić toalety dla przedszkolaków oraz część zagospodarować na kantorek dla wychowawczyń.

Pani Wójt poparła pomysł.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Wynik głosowania: „za”- 12.

Przewodniczący przypomniał o podcięciu gałęzi na cmentarzu. Zapytał czy byłaby możliwość zamówienia dwóch wywrotek żwiru na drogę koło Pana Dominika? Poruszył temat ujęcia wody na Majdanie, w przyszłości należałoby się zastanowić nad wywierceniem nowej studni w Lisznej. Zapytał jak funkcjonuje Klub Cukrzyka?

Teresa Baranowska radna Rady Gminy odpowiedziała, że przewodniczącym Klubu Cukrzyka została Bogusław Bajorek.

Pani Wójt Renata Szczepańska poinformowała radnych, że wpłynęło pismo od Wojewody Podkarpackiego o przyjęcie uchodźców. Tabelka jest w załączeniu.

Przewodniczący zaprosił zebranych na oficjalne otwarcie sali gimnastycznej w dniu 9.10.2015 o godz. 11.30. Zapytał jakie były dodatkowe koszty?

Pani Wójt w odpowiedzi zaznaczyła, że głównie na elektrykę, podciągnięcie kabla, przewody do wentylacji, kostkę, poręcze, barierki oraz zmieniono grubość wylewki z 3,5 cm na 5 cm. Sołtys Sławomir Dybaś zgłosił w imieniu mieszkańców Żubraczego, że przystanek zagraża bezpieczeństwu, zapytał czy byłaby możliwość jego rozbiórki? Zapytał czy wiadomo co z drogą powiatową w Lisznej, ponieważ zbliża się zima i będzie problem z dojazdem gimbusa. Zwrócił uwagę, że na terenie Cisnej nie ma miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych.

Pani Wójt odpowiedziała, że przystanek zostanie rozebrany.

Mieczysław Staszewski radny Rady Gminy zaproponował żeby wydzierzawić parking i szalety jako całość.

Pani Wójt odpowiedziała, że należy rozważyć taką propozycję, pod warunkiem że będzie to dzierżawa na 1 sezon.

Bogusław Bajorek radny Rady Gminy zapytał czy możliwe będzie wykonanie zatoczki w Kalnicy?

Pani Wójt odpowiedziała, że nie, ponieważ leży to w gestii Rejonu Dróg Wojewódzkich.

Teresa Baranowska radna Rady Gminy powiedziała, że wpłynęła skarga od emerytowanych nauczycieli w związku z niewłaściwym rozdzielaniem środków w funduszu socjalnym. Po przeanalizowaniu sytuacji okazało się, że nie ma regulaminu i zasugerowała by przeprowadzić audyt w tej sprawie.

Pani Wójt odpowiedziała, że za świadczenia odpowiada dyrektor szkoły a fundusz socjalny wynika z karty nauczyciela. Wyjaśniła, że nie mamy kompetencji by w to ingerować.
Przewodniczący zamknął VII sesję Rady Gminy Cisna.

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy Cisna
Mirosław Nadolny

Załączniki:

1. CD- nagranie sesji.
2. Lista obecności radnych Rady Gminy.
3. Uchwała Nr VIII/35/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
4. Uchwała Nr VIII/36/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
5. Uchwała Nr VIII/37/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej.
6. Uchwała Nr VIII/38/2015 w sprawie wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie nieruchomości na rzecz mienia komunalnego.
7. Uchwała Nr VIII/39/2015 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie w 2015 roku.

